Linguaggi e Ambienti di Programmazione

Prova d’esame – Fac Simile

29 novembre 2006

1. (2). Qual è il linguaggio intersezione dei seguenti linguaggi?

{ (ab)n (cd)n / n ( 0 } 

{ an bm cp dq / n + m = p + q ( 0}

2. (3). Scrivere un’espressione regolare che denoti le stringhe sull’alfabeto {0, 1} con un numero di 1 divisibile per 3.

3. (3). Scrivere una grammatica che generi il linguaggio { an bm+n cm / n, m ( 0}

4. (3) Costruire un automa, senza (–transizioni, che riconosca il linguaggio denotato dalla espressione regolare: (a | b | c)* a a (c | () b b (a | b | c)*

5. (3). Costruire un automa che riconosca il linguaggio complemento del linguaggio riconosciuto dal seguente automa:


6. (4). Costruire un automa riconoscitore del linguaggio generato dalla seguente grammatica:

S ( AB

A ( aAb | ab

B ( cBd | cd

7. (3, 5, 5). Date le produzioni:

S ( RA | A[S]

R ( E = E 

E ( (E+E) | a 

A ( bA | (
· Calcolare gli insiemi guida, a partire dalla loro definizione, indicando i passaggi del calcolo

· Se la grammatica risulta LL(1), scrivere le quattro procedure di analisi a discesa ricorsiva.

· Attribuire la grammatica in modo da calcolare il numero di a e i numero di b complessivamente presenti in ciascuna stringa del linguaggio.
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